

阿拉伯世界反美情绪高涨

【大公报讯】

综合CNN、法新社报道：加沙地带医院遇袭事件点燃阿拉伯世界怒火，多国民众走上街头参加反对以色列及其西方盟友美国的示威。17日深夜，数百名黎巴嫩示威者聚集在美国大使馆外，纵火焚烧建筑物。美国国务院将对黎巴嫩的旅行警告提高至“请

勿前往”，并授权美国政府人员家属自愿暂时离开美国驻黎巴嫩大使馆。

黎巴嫩真主党将加沙地区医院遇袭归咎于以色列，并将18日定为“对敌人宣泄怒火的愤怒日”，号召穆斯林与阿拉伯人上街示威。数以百计的示威者在美国驻黎巴嫩大使馆外与安

保人员发生冲突，向使馆投掷石块并纵火。法国驻黎巴嫩大使馆外同样有数百人聚集。

美国国务院17日称，以色列和黎巴嫩真主党近日屡次交火，黎巴嫩安全局势不可预测，国务院已授权美国政府人员家属及部分非紧急人员自愿暂时离开美国驻黎巴嫩大使馆。

约旦、突尼斯、伊朗、土耳其等国亦爆发示威。在约旦，数千人聚集在美国和以色列大使馆前；在突尼斯，示威者们高喊“法国人和美国人是犹太复国主义者的盟友”等口号，并要求召回突尼斯驻美国和法国的大使。美媒指出，随着新一轮巴以冲突不断升级，中东地区反美情绪高涨，

“美国去死”这句曾在阿拉伯世界盛行的反美

政治口号重新引起共鸣。



图：黎巴嫩示威者18日在美国大使馆门前纵火，抗议美国偏袒以色列。法新社

国际人士：合作取代冲突 “一带一路”惠及发展中国家

多位国际人士表示，共建“一带一路”倡议提倡用合作取代冲突，高度赞扬“一带一路”倡议在支持发展中国家建设中的重要作用。

智利前众议院外交事务委员会主席智利前驻华大使豪尔赫·塔鲁德：共建“一带一路”倡议给智利带来巨大益处，与中国的技术合作和技术共享非常重要，智利是南美洲第一个承认新中国并与之建交的国家。正因如此，我们希望通过智利总统博里奇这次参与高峰论坛，促进并加强与中国这一第一贸易伙伴的关系。

俄罗斯人民友谊大学教授季莫费耶夫：共

建“一带一路”倡议的核心理念是用合作取代冲突，倡导各国和平解决各种争端，中国不仅提出合作的理念，而且还提供支持，包括经济合作、基础设施建设等。

塞内加尔部长级顾问恩多耶：中国人干实事的精神体现在各个领域，比如建造体育设施、发展经济、基础设施建设、医疗健康和社会发展各个层面。如今，在塞内加尔国家的方方面面，大家都可以找到中国给我们带来的帮助。

德国班列运营有限公司首席执行官马塞尔·施泰因：共建“一带一路”倡议是非常成功的，为欧洲参与共建

的国家创造了大量就业岗位，尤其中欧班列给当地提供了优质的物流方案。习近平主席2013年提出的这一倡议，高瞻远瞩，造福欧洲，而且不单单是经济，人文的交流和民心的相通，同样为全球发展开辟新空间。

德国邮政全球货运副总裁托马斯·科维茨基：中国对我们来说是很重要的市场，也是全球最大贸易伙伴之一，必须与中国实现经济和文化的互联互通，共建“一带一路”倡议提供了很好的平台和机遇。

（央视新闻客户端）

首轮折戟 特朗普盟友再逐议长

【大公报讯】

据《纽约时报》报道：美国众议院新议长选举继续陷入僵局。众议院于当地时间17日举行新议长选举首轮全院投票，来自俄亥俄州的共和党众议员、前美国总统特朗普的亲密盟友乔丹（Jim Jordan）遭到20位同党议员反对，未能顺利当选。第二轮投票在当地时间18日上午11时（本港时间18日23时）举行。

在首轮投票中，共和党推出了强硬派议员乔丹作为本党的候选人，但由于共和党内有20人不支持，乔丹最终只获200票，未超过半数，甚至比民主党少数党领袖杰弗里斯的票数还少，后者获得全部民主党的212票支持。

为了让自己顺利当选，乔丹于周二投完票休会后，积极地与同党

议员斡旋，并进行了数小时的闭门会议。共和党在众院席数仅有221席，因此乔丹每轮投票最多只能失去4名同党议员支持。乔丹是共和党党内极右“自由党团”的领军人物，但在议长选举中他必须跟自己过去不屑一顾的党内建制派打交道。

在17日的投票中，不支持乔丹的共和党议员，部分来自负责起草委员会的成员，他们对于

政府开支法案前景表示担忧；要不然就是来自摇摆州的众议员，而这些议员所在的选区里，特朗普极不受欢迎；还有一些议员对于乔丹的盟友迫使麦卡锡退任议长，然后又拒绝支持党内二号人物斯卡里斯的做法表示不满。乔丹在落选后私下会见了斯卡里斯，请求后者帮助拉票，但遭到拒绝。外界质疑乔丹的能力，乔丹担任国会议员16年来，从来没有提出过一项最终能通过立法的法案。



图：乔丹17日在美国众议院新议长首轮选举的现场。法新社

英国博物馆丢失价值350万欧元罗丹雕塑

据《卫报》报道：英国格拉斯哥博物馆官员日前承认，已丢失一尊于该馆收藏的法国著名雕塑家罗丹的雕塑作品。该雕塑是罗丹著名作品《加莱义民》的一部分，价值约为350万欧元（约290万港元），而且可能丢失了70多年。

负责管理苏格兰城市众多文化场所的格拉斯哥生活组织称，这尊石膏雕塑于1901年由格拉斯哥博物馆从罗丹处购买。该雕塑曾于1949年6月25日至9月30日期间在凯尔文格罗夫公园公开展出，并在展出期间“遭到损坏”，其后该雕塑便一直下落未明。

《加莱义民》是罗丹当年应法国加莱市政府委托，以纪念在14世纪英法百年战争中加莱

城被英军围困期间挺身而出的加莱市民，最早的雕像作品于1895年首次公开。罗丹后来曾多次覆製《加莱义民》的青铜和石膏版本。

据罗丹委员会称，丢失的2米高雕塑是加莱义民的人物之一，让·德艾尔的雕像，格拉斯哥丢失了如此重要的艺术品，令人“深感失望”。该委员会总监勒布莱估计，这件作品现



图：丢失雕塑为法国艺术家罗丹《加莱义民》作品的一部分。网络图片

时的价值约为350万欧元。罗丹委员会称，日后或许在档案馆中能找到雕像的残骸。

英国各博物馆频繁发生丢失藏品事件。据英媒报道，苏格兰博物馆中还有大约1750件其他藏品失踪，其中包括与16世纪在位的苏格兰女王玛丽一世有关的金币。8月，大英博物馆承认数千件馆中藏品被盗，该馆馆长因此辞职。

亚马逊雨林严重干旱 河流干涸影响生态

【大公报讯】

综合美联社、路透社报道：巴西亚马逊雨林干旱加剧，亚马逊河最大支流的内格罗河，周一水位跌至自121年纪录以来最低位，其他河流的水位也接近历史最低水平。此次干旱预计将对当地林业生态系统及数十万人当地居民生活产生极大影响。

内格罗河同亚马逊河交汇处流经巴西北部最大的城市玛瑙斯市，纪录显示，当天城市港口的水位跌至13.5米，不到2021年6月录得得30.02米最高水位的一半，是1902年开始纪录以

来的最低水平。内格罗河是亚马逊河第二大支流，流经大约10%亚马逊流域，是世界水量第六大河。

世界最大的雨林亚马逊雨林近期遭受旱灾，据玛瑙斯所在的亚马逊州民防机构称，截至周一，干旱已影响到48.1万人。干旱已威胁到河流周边居民获取食物、饮用水和药品，这些物品通常都是通过河流运输的，如今当局要改用通过拖拉机或步行运输。干旱还导致向玛瑙斯市的商业航运受到干扰，玛瑙斯是亚马逊州的首府，拥有200万人口和

一大型工业园区。

受森林砍伐、厄尔尼诺和气候暖化影响，亚马逊雨林今年旱情加剧。亚马逊另一条主要支流马德拉河水位同样达到最低水位纪录，导致巴西圣安东尼奥水电站被迫停运。



图：巴西亚马逊的内格罗河干涸严重。法新社